

**Рекомендации круглого стола**  
в Государственной Думе Российской Федерации  
по теме: «О влиянии акцизного налогообложения и государственного регулирования на  
производство и оборот пива и напитков на его основе»

« 20» декабря 2012 г.  
Государственная Дума,  
г. Москва,

Участники круглого стола в Государственной Думе РФ, обсудив основные принципы государственной политики в области законодательного и технического регулирования производства и оборота пивоваренной продукции, в частности, акцизного налогообложения, правоприменительной практики Федерального закона России от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" в редакции внесенных изменений Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 218-ФЗ (далее - Федеральный закон №171-ФЗ), а также проекта Технического регламента Таможенного союза «О безопасности алкогольной продукции» в отношении пивоваренной продукции рекомендуют:

1. Принять к сведению информацию, содержащуюся в выступлениях участников по указанному вопросу.
2. Федеральному Собранию РФ, Правительству РФ, представителям российских деловых кругов, ученым и специалистам подготовить и внести в Государственную Думу РФ следующие поправки к Федеральному закону №171-ФЗ:
  - термин «пиво» изложить в следующей редакции: «пиво - алкогольная продукция с содержанием этилового спирта, образовавшегося в процессе брожения пивного сусла, которая произведена из пивоваренного солода и (или) солода и (или) специального пивоваренного солода, хмеля и (или) полученных в результате переработки хмеля продуктов (хмелепродуктов), воды с использованием пивных дрожжей, без добавления этилового спирта. Допускается использование вкусоароматических добавок, частичная

замена пивоваренного солода зерном и (или) продуктами его переработки (зернопродуктами), и сахаросодержащими продуктами, при условии, что их совокупная масса не превышает 50 процентов массы заменяемого солода»;

3. Федеральному Собранию РФ, Правительству РФ, представителям российских деловых кругов, ученым и специалистам подготовить и внести в Государственную Думу РФ предложения по внесению изменений в Федеральный закон №171-ФЗ в части уточнения некоторых положений, касающихся установления органами государственной власти субъектов РФ дополнительных ограничений на розничную продажу алкогольной продукции. При этом целесообразно уточнить, что существующие ограничения по времени и месту розничной продажи алкогольной продукции могут распространяться одновременно на все без исключения виды алкогольной продукции, без каких-либо преференций или ограничений, касающихся отдельных видов продукции.

4. Росалкогольрегулированию:

- подготовить и внести изменения в Приказ N59 н от 26 октября 2010 г. в части установления требований к складским помещениям для пивоваренной продукции, а также провести заседание Экспертного Совета при Росалкогольрегулировании для уточнения основных положений приказа;
- подготовить предложения по форме справки к товарно-транспортной накладной (разделы «А» и «Б») для пивоваренной продукции, обеспечивающих исключений чрезмерных дополнительных расходов участников рынка, связанных с подготовкой и хранением таких справок.

5. Государственной Думе Федерального Собрания РФ обеспечить приоритетное рассмотрение законодательных инициатив, направленных на решение рассмотренных на «круглом столе» проблем в развитии пивоваренной отрасли в Российской Федерации.